Ing. Vladimír Kováčik, DrSc.
     Narodil sa 28. januára 1938 v Turzovke. Stredné vzdelanie získal na strednej priemyselnej škole textilnej a celulózo-papiernickej v Ružomberku. VŠ štúdium absolvoval na CHTF SVŠT v Bratislave v odbore chémia a výroba celulózy a papiera s vyznamenaním a potom nastúpil ako vedecký ašpirant na Chemický ústav SAV. V r. 1964 mu bol zverený nový prístroj, hmotnostný spektrometer, ako nástroj na štúdium chemickej štruktúry organických zlúčenín a materiálov. Základy práce s takýmto prístrojom a interpretácie výsledkov získal na pobyte v Institute organičeskoj chimii v Moskve. Dizertačnú prácu na tému „Hmotnostná spektrometria sacharidov“ obhájil v r. 1968. Titul doktora vied obhájil na Ústave organickej chémie a biochémie ČSAV v Prahe. V rokoch 1970–2000 pôsobil ako vedúci Oddelenia analytickej chémie CHÚ SAV. Je autorom viac ako 120 vedeckých prác v karentovaných časopisoch, na ktoré je viac ako 500 ohlasov a tiež autorom 3 kapitol v knihách. 
   Dr. Kováčik viedol viacero medzinárodných a domácich výskumných projektov. Výsledky z oblasti hmotnostnej spektrometrie prezentoval na mnohých významných vedeckých konferenciách doma i v zahraničí. Motívom pre jeho celoživotné dielo sa stali sacharidy a ich deriváty. Jeho staršie práce dali základ MS fragmentácii derivátov sacharidov nárazom elektrónov, čo prispelo k metodikám identifikácie sacharidových zlúčenín v živom organizme. Svetové prvenstvo patrí štúdiu derivátov urónových kyselín, aldobiurónových a vyšších oligomérov a tiež zložiek lignínu ako základnej zložky drevnej hmoty. 
     Po revolučných zmenách v spôsobe ionizácie molekúl prispel Dr. Kováčik v spolupráci so špičkovými zahraničnými pracoviskami k významným poznatkom o protonizovaných indolových glukozidoch analógu O-špecifického polysachridu z Vibrio cholerae, ako aj interpretácii fragmentácie analógov fytoalexinu pomocou elektrosprej trap ionizácie, time-of flight MS sodíkom kationizovaného grassitinu a ich glykozidov. 
     Dr. Kováčik vychoval 7 doktorandov. K jeho významnej organizačnej činnosti patrí založenie Slovenskej spoločnosti hmotnostnej spektrometrie po rozdelení Československa. Funkciu jej predsedu vykonával do r. 2008 a bol vyznamenaný Plaketou Slovenskej chemickej spoločnosti pri SAV.
Prichádza nositeľ Čestnej plakety SAV Dionýza Štúra za zásluhy v prírodných vedách pán Vladimír Kováčik.

